

Vetropark Bajgora

Zemlja: KOSOVO

Broj projekta: 50423

Poslovni sektor: Energija

Vrsta obaveštenja: PRIVATNO

Kategorija životne sredine: A

Ciljani datum Odbora: 11 decembar 2019

Status: Konačno odobrenje; čeka odobrenje Uprave

Izložen PSD na srpskom jeziku: 14 Juni 2019

Opis projekta

Obezbeđivanje dugoročnog kredita za finansiranje izgradnje vetroparka od 105MW koji se nalazi u opštini Mitrovica na severu Kosova („Projekat“). Projekat će sprovesti Sowi Kosovo doo, kompanija posebne namene osnovana za potrebe projekta u vlasništvu Enlight Renewable Energy zajedno sa svojim kosovskim i nemačkim partnerima.

Ciljevi projekta

Projekat će doprineti ublažavanju klimatskih promena povećanjem udela proizvodnje obnovljive energije na Kosovu i dodati 105 MW kapaciteta za proizvodnju električne energije iz vetra za nacionalni energetska sistem. Projekat će značajno povećati udeo električne energije proizvedene energijom iz vetra na Kosovu, koje se inače uveliko oslanjana na proizvodnju električne energije iz uglja.

Uticaj tranzicije

Projekat će dodati 105 MW kapaciteta obnovljive energije, podržavajući „zeleni“ kvalitet tranzicije. To će doprineti smanjenju emisije CO₂ u zemlji.

Informacije o klijentu

Sowi Kosovo doo

Zajmoprimac je kompanija posebne namene osnovana na Kosovu u cilju razvoja, izgradnje i upravljanja projektom.

Pregled finansiranja EBOR-a

EUR 55,000,000.00

Ukupni troškovi projekta

EUR 157,000,000.00

Ekološki i društveni pregled

Kategorija A (2014 ESP). Projekat uključuje razvoj tri susedna projekta vetroparka, ukupnog kapaciteta od 105MW, u planinskom području u blizini Mitrovice na severu Kosova. Električna energija će se izvesti kroz dalekovod 110 kV u dužini od 19km do Vučitrna, koji će biti razvijen od strane Projekta i zatim prenet u vlasništvo KOSTT, državno preduzeće za transmisiju. Projekat je kategorizovan kao A, što zahteva ESIA (Procenu uticaja na životnu sredinu i socijalna pitanja) i objavljivanje procene za 60 dana. Ključna ekološka i socijalna pitanja koja se odnose na projekte energije iz vetra uključuju gubitak staništa; rizike od sudara ptica i šišmiša; otkup zemljišta i uticaj na korisnike zemljišta; kao i društveni uticaj, uključujući vizuelne uticaje, treperujuće senke i buku.

Projekat je razvio paket dokumentacije ESIA, uključujući nacionalnu procenu uticaja na životnu sredinu i osnovne izveštaje koji dokumentuju različita istraživanja o biodiverzitetu i društvena istraživanja. Ova dokumentacija je pregledana od strane konsultanta zajmodavca i od strane Banke, koji su identifikovali različita područja u kojima su potrebne dodatne studije i procene kako bi se u potpunosti uskladio sa paketom ESIA, sa ekološkim i društvenim zahtevima EBOR-a i onih drugih zajmodavaca Projekta. Ovaj dopunski rad je u toku i obuhvata daljnja istraživanja ptica, šišmiša i flore, delimično zbog Projekta na severnom delu koji se proteže u određenu značajnu zonu za boravak ptica (ZZBP), Kopaoničku ZZBP, kao i dalje društvene ankete i pregled otkupa zemljišta za Projekat i dalekovod.

Nakon što se odgovarajući paket ESIA uspostavi biće objavljen onlajn i na području projekta za 60 dana. ESIA će uključiti ne-tehnički sažetak i Plan uključivanja zainteresovanih strana, kao i ekološki i društveni akcioni plan za strukturiranje Projekta u skladu sa ekološkim i društvenim standardima zajmodavca.

Ovaj PSD će biti ažuriran nakon završetka dubinske analize Banke i objavljivanja ESIA.

Tehnička saradnja

N/P

Kontakt informacije kompanije

Kontakt osoba: Marko Liposcak

Telefon: +972-3-9008700

Veb stranica: www.enlightenergy.co.il

E mail: marko@enlightenergy.co.il

Fax: +972-3-9008701

Poštanska adresa: Ul. 13 Ha'amal, Afek Industrial Park, Rosh Ha'ayin, Izrael 4809249

Poslovne mogućnosti

Za poslovne mogućnosti ili nabavku kontaktirajte kompaniju klijenta.

Opšti upiti

Upiti u vezi sa projektima realizovanim uz podršku EBRD koji se ne odnose na nabavke:

Tel: +44 20 7338 7168

Adresa elektronske pošte: projectenquiries@ebrd.com

Politika javnog informisanja (PIP)

Politikom javnog informisanja (*eng.* PIP) se utvrđuje način na koji EBRD objavljuje informacije i sprovodi konsultacije sa odgovarajućim zainteresovanim stranama, kako bi podigla nivo poznavanja i razumevanja strategija, politika i operacija Banke. Da biste saznali kako da tražite izveštaj Odbora direktora o projektima u javnom sektoru, posetite stranicu posvećenu Politici javnog informisanja, čija veb-adresa je u nastavku teksta.

[Tekst PIP-a](#)

Projektni žalbeni mehanizam (PCM)

[Projektni žalbeni mehanizam](#) (*eng.* PCM) je mehanizam EBRD-a kojim se obezbeđuje odgovornost. On pruža mogućnost za nezavisno preispitivanje žalbi pojedinaca i organizacija u vezi sa projektima koje finansira EBRD, a za koje se tvrdi da su prouzrokovali ili će verovatno prouzrokovati štetu po životnu sredinu, odnosno po društvo.

Posetite veb-stranicu [Projektnog žalbenog mehanizma](#) da biste se informisali o tome kako podneti žalbu. Službenik PCM-a (pcm@ebrd.com) vam stoji na raspolaganju za odgovore na sva vaša pitanja u vezi sa podnošenjem žalbe i kriterijumima za registraciju i podobnost žalbe, u skladu sa [Poslovníkom o radu PCM-a](#).